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CAMUGNANO 

CASTEL D’AIANO  

CASTEL DI CASIO 

CASTIGLIONE DEI PEPOLI  

GAGGIO MONTANO 

GRIZZANA MORANDI 

MARZABOTTO 

MONZUNO 

SAN BENEDETTO VAL DI SAMBRO 

VERGATO 

 

 

GGAARRAA  1188//330011  --  PPRROOCCEEDDUURRAA  AAPPEERRTTAA  SSOOTTTTOO  SSOOGGLL II AA  CCOOMM UUNNII TTAARRII AA  PPEERR  
LL ''AAPPPPAALL TTOO  DDEEII   SSEERRVVII ZZII   DDII   II NNGGEEGGNNEERRII AA  EE  AARRCCHHII TTEETTTTUURRAA  PPEERR  AAFFFFII DDAAMM EENNTTOO  
II NNCCAARRII CCOO  PPRROOFFEESSSSII OONNAALL EE  DDII   RREEDDAAZZII OONNEE  DDEELL   PPRROOGGEETTTTOO  DDII   FFAATTTTII BBII LL II TTÀÀ  --    
DDEEFFII NNII TTII VVOO  ––  EESSEECCUUTTII VVOO  ––  DDII RREEZZII OONNEE  LL AAVVOORRII   --  LL II QQUUII DDAAZZII OONNII   CCOONNTTAABBII LL II TTÀÀ  --  
CCOOOORRDDII NNAAMM EENNTTOO  DDEELL LL AA  SSII CCUURREEZZZZAA  II NN  FFAASSEE  DDII   PPRROOGGEETTTTOO  EEDD  EESSEECCUUZZII OONNEE  
EEDD  AATTTTII VVII TTÀÀ  CCOONNNNEESSSSEE  DDEEII   LL AAVVOORRII   DDII   CCOOSSTTRRUUZZII OONNEE  DDEELL LL AA  NNUUOOVVAA  
PPAALL EESSTTRRAA  II NN  CCOOMM UUNNEE  DDII   MM AARRZZAABBOOTTTTOO    ((BBOO))    

C.U.P. G69H17000000001- C.I.G. 7685448851- CPV 71221000-3 
 
 

RISPOSTE AI QUESITI N. 01 
 
Quesito n. 1 (PI138235-18) - REQUISITI DI PARTECIPAZIONE - Viene chiesta conferma che la 
categoria edilizia ID opere E12 possa essere coperta da altre ID opere di grado di complessità 
superiore, ad esempio E16 o E10. 
 
Risposta n. 1 - Si conferma che la categoria edilizia ID opere E12 può essere coperta anche dalle 
superiori come ad esempio E16 o E10 - i requisiti della categoria impianti è la somma dei tre IA01 - 
IA02 - IA03 
 

**************** 
 

Quesito n.  2 (PI138235-18) - REQUISITI DI PARTECIPAZIONE - Viene chiesto di chiarire se 
per i requisiti della categoria impianti occorrono opere di importo superiore a € 300.000  come 
somma delle ID opere IA01-IA02-IA03, oppure se ogni ID opere IA01-IA02-IA03 deve superare € 
100.000 
 
Risposta n. 2 -  In riferimento al quesito posto si rende noto che gli ID opere IA01-IA02-IA03 
corrispondono a euro 300.00 intesi come sommatoria dei 3 
 

**************** 
 

Quesito n.  3 (PI138285-18) - PUNTEGGI OFFERTA TECNICA - Viene chiesto di chiarire 
quanto punteggio verrà attribuito alla parte definita "professionalità e adeguatezza dell'offerta" 
(relazione con 3 servizi affini), e alla parte "caratteristiche qualitative e metodologiche dell'offerta ".  
 
Risposta n. 3 - In riferimento al quesito posto si rende noto che la parte definita "professionalità e 
adeguatezza dell'offerta" (relazione con 3 servizi affini), ricade nel punto 1.a degli elementi 



qualitativi e quindi nei 35 punti attribuibili. La parte definita "caratteristiche qualitative e 
metodologiche dell'offerta " ricade nei punti 1.b – 1.c 
 
 

**************** 
 

Quesito n.  4 (PI138285-18) - PUNTEGGI OFFERTA TECNICA - Viene chiesto se i punteggi a 
pagina 28 del disciplinare di gara si riferiscano alla relazione di massimo 11 pagine relativa alle 
"caratteristiche qualitative e metodologiche dell'offerta" 
 
Risposta n. 4 - In riferimento al quesito posto si rende noto i punteggi della pagina 28 si riferiscono 
sia alla “professionalità e adeguatezza dell'offerta che alla parte "caratteristiche qualitative e 
metodologiche dell'offerta”. 
 

**************** 
 

Quesito n.  5 (PI139512-18) - REQUISITI DI PARTECIPAZIONE -  Disciplinare di gara Punto 
13.4 "Requisiti di capacità economico-finanziaria" - Viene chiesta conferma che il geologo, nel 
caso in cui sia mandante in RTP costituendo, possa avere una percentuale dei suddetti requisiti 
anche inferiore alla misura minima del 10%, vista la ridotta entità della prestazione professionale 
che dovrà svolgere; 
 
Risposta n. 5 - Si conferma 
 

**************** 
 

Quesito n.  6 (PI139512-18) - GARANZIE - Disciplinare di gara - Viene chiesta conferma che la 
garanzia di cui all'art. 24 comma 4 del DLgs 50/2016 e la garanzia definitiva di cui all'art 103 del 
Codice, non siano richieste, come in parte specificato al punto 16 del Disciplinare di Gara 
 
Risposta n. 6 - Si conferma che la garanzia provvisoria non viene richiesta mentre sarà richiesta la 
garanzia definitiva ai sensi dell'art. 103 del Codice dei Contratti, da parte della ditta prima 
classificata prima dell'aggiudicazione 
 

**************** 
 

Quesito n.  7 (PI139988-18) - SOGGETTI AMMESSI - Viene chiesto se è obbligatoria la figura 
del geologo 
 
Risposta n. 7 - Si conferma che la figura del geologo è obbligatoria in quanto la costruzione della 
nuova palestra è soggetta a richiesta di autorizzazione sismica è tra gli allegati obbligatori vi è la 
relazione geologica 
 

**************** 
 

Quesito n.  8 (PI001087-19) - DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA BUSTA A - 
Disciplinare di gara, pagina 23 - Viene chiesta conferma che i modelli di autocertificazione allegati 
1B,2,3 siano alternativi alla presentazione del DGUE e che con la presentazione del DGUE non sia 
necessario presentare anche i modelli 1B,2 ,3. 
 
Risposta n. 8 - Si conferma 



 
**************** 

 
Quesito n. 9 (PI004078-19) - OFFERTA TECNICA BUSTA B - Disciplinare di gara, pag 28, 
paragrafo "21  nella tabella dedicata con il punto "1.a (Modalità di esecuzione ed organizzazione del 
servizio - punti 35)" - Viene chiesto se per servizio si intendono i 3 servizi da presentare relativi alla 
professionalità ed adeguatezza dell'offerta riportati nella pagina precedente, oppure si intende le 
modalità di espletamento del servizio di ingegneria / architettura oggetto della gara, oppure ancora, 
entrambe le cose con una nuova ripartizione del punteggio pesato sui singoli criteri  
 
Risposta n. 9 - Si conferma che si intendono entrambi 
 

**************** 
 
Quesito n. 10 (PI004078-19) - OFFERTA TECNICA BUSTA B - Disciplinare di gara, pag 27, 
punto d "caratteristiche qualitative e metodologiche dell'offerta" - Viene chiesto se la relazione di 
11 facciate include anche la parte di "Analisi adeguata e valutazione delle problematiche 
geologiche,geotecniche, strutturali e di interferenze" indicata nella tabella alla pagina seguente al 
punto 1.c 
 
Risposta n. 10 - Il punto "caratteristiche qualitative e metodologiche dell'offerta" rientra nei punti 
1.b – 1c. 
 

**************** 
 
Quesito n. 11 (PI004078-19) -  OFFERTA TECNICA BUSTA B - Disciplinare di gara, pag 27, 
punto c "professionalità e adeguatezza dell'offerta" - Viene chiesto se l'atto/contratto che documenti 
il livello di progettazione eseguito da allegare è conteggiato all'interno delle 3 facciate in A4 
dedicate ad ogni servizio presentato oppure viene escluso dal suddetto conteggio 
 
Risposta n. 11 - Gli allegati sono esclusi dal conteggio delle pagine dedicate alla relazione 
 

**************** 
 

Quesito n. 12 (PI004383-19) - DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA BUSTA A - Vengono 
chiesto, in caso di partecipazione alla gara come raggruppamento temporaneo da costituirsi, se il 
modello 1A - istanza di ammissione, deve essere presentato in un unico modello 1A firmato da tutti 
i soggetti facenti parte del raggruppamento, oppure se ciascun soggetto deve presentare un proprio 
modello 1A firmato. In questo secondo caso se l'imposta di bollo deve essere pagata per ogni 
modello 1A presentato 
 
Risposta n. 12 - In riferimento al quesito posto, si rende noto che, in caso partecipazione in RTI, 
l'Istanza di ammissione (Modello 1A), che contiene i dati di tutti i componenti di ogni soggetto 
giuridico, deve essere presentato preferibilmente da ogni diverso soggetto giuridico costituente il 
Raggruppamento. In questo caso, come indicato all'art. 20.1 del Disciplinare di gara, ogni Istanza 
deve essere sottoscritta dal proprio Legale rappresentante (nel caso di RTI non ancora costituito). 
In alternativa, può essere presentata una unica Istanza (Modello 1A) a condizione che sia ben 
evidenziata e distinta la composizione societaria di ogni soggetto giuridico. In questo caso l'Istanza 
deve essere sottoscritta digitalmente da tutti i Legali rappresentanti dei soggetti costituenti il 
Raggruppamento non ancora costituito. 
L'imposta di bollo è riferita ad ognuna della/e istanza/e (Modello 1A) presentata/e.  



 
 

**************** 
 
Quesito n. 13 (PI004383-19) - DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA BUSTA A - Vengono 
chiesti chiarimenti sulle modalità di presentazione dei modelli  in caso di raggruppamento 
temporaneo da costituirsi, ed in particolare se il modello 1B: deve essere presentato da ciascun 
soggetto facente parte del raggruppamento (mandataria e mandanti) 
 
Risposta n. 13 - In riferimento al quesito posto, si rende noto che il Modello 1B deve essere 
presentato dal Legale Rappresentante di ogni operatore economico costituente il Raggruppamento 
Temporaneo. 
 

**************** 
 
Quesito n. 14 (PI004383-19) - DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA BUSTA A - Vengono 
chiesti chiarimenti sulle modalità di presentazione dei modelli  in caso di raggruppamento 
temporaneo da costituirsi, ed in particolare se il modello 2 deve essere presentato da ciascun 
soggetto facente parte del raggruppamento (mandataria e mandanti)  
 
Risposta n. 14 - Si conferma 
 

**************** 
 

Quesito n. 15 (PI004383-19) - DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA BUSTA A - Vengono 
chiesti chiarimenti sulle modalità di presentazione dei modelli  ed in particolare a cosa si riferisce 
l’indicazione a pagina 22 del disciplinare che il modello deve essere presentato da tutti i soggetti 
“ad eccezione del firmatario dell’istanza di ammissione alla gara” 
 
 
Risposta n. 15 - In riferimento al quesito posto, si intende che il Modello n. 2 deve essere 
presentato da tutti i soggetti elencati nel Modello 1A "Istanza di ammissione" ad eccezione del 
soggetto firmatario del Modello 1A "Istanza di ammissione" 
 

**************** 
 
Quesito n. 16 (PI004779-19) - OFFERTA TECNICA BUSTA B - Si chiede conferma che eventuali 
indici e copertine non rientrino nel calcolo delle pagine, sia relativamente alla "Professionalità e 
adeguatezza" che alle "Caratteristiche qualitative e metodologiche".  
 
Risposta n. 16 - Si conferma 
 

**************** 
 
Quesito n. 17 (PI005954-19) - SOGGETTI AMMESSI - Viene chiesto se la figura professionale 
del geologo deve obbligatoriamente essere un mandante in RTP insieme ai progettisti oppure può 
essere un consulente esterno dell'operatore economico che partecipa alla procedura. (all'art.13.3 del 
Disciplinare il geologo non è indicato tra le figure del GRUPPO DI LAVORO). 
 
Risposta n. 17 - In riferimento al quesito posto, si rende noto che, come indicato all'art. 15 del 
Disciplinare di gara, non è ammesso il subappalto fatta eccezione per le attività indicate all’art. 31 
comma 8 del Codice   
 



**************** 
 

Quesito n. 18 (PI006108-19) - REQUISITI DI PARTECIPAZIONE - Disciplinare di gara Art. 13.4 
- Viene chiesta conferma che, quando si chiede che in caso di RTP  il mandatario possieda i 
requisiti di cui al punto a) in misura del 60%, si intenda il 60% dell'importo dell'appalto 
(202.712,12 euro) 
 
Risposta n. 18 - Si conferma 
 
 

**************** 
 

Quesito n. 19  (PI006114-19) - REQUISITI DI PARTECIPAZIONE -  Viene chiesto se quando si 
parla di fatturato medio globale dei migliori tre degli ultimi cinque esercizi, in caso di RTP, si 
debbano utilizzare gli stessi esercizi finanziari per tutti i componenti del gruppo oppure ognuno può 
utilizzare i propri tre migliori, anche non coincidenti con quelli degli altri. Esempio : Impresa A 
anni 2016 / 2015 / 2014 - Impresa B 2017 / 2014 /2013 
 

Risposta n. 19 - In riferimento al quesito posto, si rende noto che, il requisito relativo al fatturato 
medio globale deve essere soddisfatto dal raggruppamento temporaneo nel complesso. La 
mandataria deve possedere il requisito in misura maggioritaria superiore rispetto a ciascuna delle 
mandanti.  

 
**************** 

 
Quesito n. 20  (PI006142-19) - REQUISITI DI PARTECIPAZIONE -  Viene chiesto se, in caso di 
RTP, il possesso dei requisiti finanziari in misura maggioritaria da parte del mandatario possa 
essere garantito tramite l'avvalimento di un membro del gruppo. 
 
Risposta n. 20 - In riferimento al quesito posto, si rende noto che l'istituto dell'avvalimento è 
consentito ai sensi dell'art. 14 del Disciplinare di gara e all'art. 89 del D. Lgs. 18.04.2016, n. 50 
 
 

**************** 
 

Quesito n.  21 (PI001162-19) - REQUISITI DI PARTECIPAZIONE -  Viene chiesta conferma che 
in caso di RTP costituendo, il geologo  in qualità di mandante, possa partecipare alla gara anche con 
una percentuale di requisiti di capacità economico-finanziaria (pag. 11 del disciplinare),  inferiore 
alla soglia minima del 10% vista l'irrisorietà dell'incidenza della relazione geologica rispetto al 
totale delle prestazioni 
 
Risposta n. 21 - Si conferma 
 

**************** 
 

Quesito n. 22 (PI001163-19) - GARANZIE - Viene chiesta conferma che come specificato al punto 
16 del disciplinare, la garanzia provvisoria e l'impegno del fideiussore di cui all'art. 103 del Codice 
e di cui all'art. 24 comma 4 del D.Lgs 50/2016 non siano richieste. 
 



Risposta n. 22 - Come già indicato nella risposta 6, si conferma che la garanzia provvisoria non 
viene richiesta mentre sarà richiesta la garanzia definitiva da parte della ditta prima classificata 
prima dell'aggiudicazione 
 

**************** 
 

Quesito n. 23 (PI001567-19) OFFERTA TECNICA BUSTA B - In riferimento ai documenti da 
presentare relativamente al criterio "Professionalità e adeguatezza"- è richiesta una relazione n.3 
facciate in formato A4 mentre per il criterio "Caratteristiche qualitative e metodologiche" - è 
richiesta una relazione di 11 facciate in formato A4 - Viene chiesto se n. 2 facciate in formato A4 
possano essere sostituite da n. 1 facciata in formato A3, essendo medesimo lo spazio complessivo 
 
Risposta n. 23 - Si conferma che è possibile presentare n. 1 facciata in formato A3 in luogo di n. 2 
facciate in formato A4 
 
Vergato, 11.01.2019 
 
 Il Responsabile del Procedimento di gara 

Marco Borghetti 
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